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Esercizio 3

Siano dati il campo vettoriale F (x, y, z) = (z, x, y) e la superficie Σ corri-
spondente alla porzione di sfera di equazione x2 + y2 + z2 = 4 interna al
cilindro di equazione x2 + z2 = 1

4 nel semipiano y > 0. Dopo aver disegnato
la superficie, enunciare e verificare il teorema di Stokes.

Esercizio 4

Mediante l’uso della separazione delle variabili, risolvere il seguente proble-
ma: 

utt − 5uxx = 0 0 < x < 2, t > 0
u(x, 0) = 2 + 4 cos(5πx) 0 < x < 2
ut(x, 0) = 6− cos(5πx) 0 < x < 2
ux(0, t) = ux(2, t) = 0 t > 0

Esercizio 5

Calcolare la trasformata di Fourier della funzione

f(x) = cos(πx)e−4|x|.

Esercizio 6

Mediante la trasformata di Laplace, risolvere il seguente problema:

2x(t)− 8
∫ t

0
cos(2(t− τ))x(τ)dτ = 1.


